ПЕРЕЧЕНЬ ЗАДАНИЙ, 

СООТВЕТСТВУЮЩИХ УРОВНЮ ПРОГРАММНОГО МАТЕРИАЛА 
Предмет - Профессионально-трудовое обучение: Швейное дело

Класс 8
	№ п/п
	Перечень основных требований к знаниям и умениям учащихся
	Задания (контрольно-измерительные материалы),

соответствующие уровню программного материала 
	

	1.
	Уметь вышивать гладью, переводить рисунок на ткань.
	Задание: Выберите единственно верный ответ.

1. Вышивка-это:

а) отделка в швейном изделии

б) карман в швейном изделии

в) вид рукава в швейном изделии

	Ответ: а

	
	
	2. Что такое гладь?

а) Это вышивка, при выполнении которой узор заполняется перекрещивающимися между собой стежками.

б) Это вышивка, при выполнении которой узор заполняется стежками, плотно прилегающими  друг к другу.

в) Это отутюженное швейное изделие.

	Ответ: б

	
	
	3. Как называются гладьевые стежки, которые выпоняются прямо, но с наклоном в одну из сторон?

а) прямые стежки

б) неполные стежки

в) косые стежки

	Ответ: в

	2.
	Уметь прокладывать копировальные стежки.
	4. Блузка-это один из видов:

а) женской верхней одежды

б) мужской

в) детской

	Ответ: а

	
	
	5. От чего зависит выбор ткани для блузки?

а) от фасона блузки

б) назначения блузки

в) погоды

	Ответ: б

	
	
	6. Каким способом можно перенести линии с одной детали выкройки на другую? 
а) перечертить карандашом

б) копировальными стежками

в) при помощи швейной машины

	Ответ: б

	
	
	7. Выбери правильную последовательность пошива блузки без воротника с цельнокроеным рукавом.

а) 1,4,2,6,3,5,7                                  1 – обработать срез горловины

б) 3,7,1,2,4,6,5                                   2 – обработать нижний срез в рукавах

в) 2,6,5,7,3,4,1                                  3 – обработать плечевые срезы

                                                           4 – обработать боковые срезы

                                                           5 – отутюжить готовое изделие

                                                           6 – обработать нижний срез

                                                           7 – выкроить и обработать обтачку

	Ответ: б
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8. Напиши названия срезов на выкройке блузки.

     1 - __________________________________

     2 - __________________________________

     3 - __________________________________

     4 - __________________________________

     5 - __________________________________

     6 - __________________________________

     7 - __________________________________

     8 - __________________________________                                                   


	Ответ: 1- линия середины,

2 -  плечевой срез,

3 -  линия горловины,

4 – срез проймы,

5 – вытачка,

6 – линия груди,

7 – боковой срез,

8 – нижний срез

	3.
	Уметь распознавать шелковую ткань
	9. Натуральное шелковое волокно относится:

а) к волокнам искусственного происхождения

б) волокнам растительного происхождения

в) волокнам животного происхождения


	Ответ: в

	
	
	10. Свойства натурального шёлкового волокна зависят:

а) от шерстяного волокна

б) волокна, из которого оно изготовлено

в) ацетатного волокна


	Ответ: б

	
	
	11. Какой запах чувствуется при горении натурального шёлкового волокна?

а) запах жжёной бумаги

б) особый кислый запах

в) жжёного пера


	Ответ: в

	
	
	12. Размер швейного изделия определяют по мерке:

а) полуобхват груди I (СгI)

б) полуобхват груди II (СгII)

в) ширина груди (Шг)


	Ответ: б

	
	
	13. Какая из предложенных мерок делится пополам после измерения фигуры человека?

а) высота груди

б) длина изделия

в) полуобхват талии


	Ответ: в

	
	
	14. Горловину в блузке без воротника можно обработать:

а) швом в подгибку с закрытым срезом

б) двойным швом

в) окантовочным швом


	Ответ: в

	4.
	Уметь обрабатывать срез окантовочным швом и косой обтачкой. 
	Практическая часть: Обработка среза окантовочным швом и косой обтачкой (по готовому крою).
Критериальный лист:

1. Ширина окантовочного шва одинаковая по всей линии обработки. (2б)

2. Машинная строчка проложена точно в шов притачивания.(1б)

3. С изнаночной стороны машинная строчка проходит по обтачке на расстоянии 1-2 мм от сгиба (1б)

4. Влажно-тепловая обработка выполнена качественно. (1б)
	

	5.
	Уметь моделировать вырез горловины в платье без воротника
	1.Что такое силуэт в одежде?

а) способ прилегания одежды к телу человека

б)  набор нескольких предметов одежды, подобранных по цвету, тканям и назначению


	Ответ: а

	
	
	2.Прилегающий силуэт в одежде – это:

а) небольшое свободное пространство между фигурой и изделием

б) изделие плотно облегает фигуру человека, расширение идёт от линии бёдер 

в) изделие не прилегает к фигуре по линии талии и почти не имеет расширения книзу


	Ответ: б

	
	
	3.Свободный силуэт в одежде – это: 

а)  изделие не прилегает к фигуре по линии талии и почти не имеет расширения книзу

б) изделие имеет расширение от линии проймы

в) изделие плотно облегает фигуру человека, расширение идёт от линии бёдер


	Ответ: б

	
	
	4. Прямой силуэт в одежде – это:

а)  изделие имеет расширение от линии проймы

б)  небольшое свободное пространство между фигурой и изделием

в)  изделие не прилегает к фигуре по линии талии и почти не имеет расширения книзу


	Ответ: в

	
	
	5. При изготовлении выкройки цельнокроеного платья по основе выкройке блузки необходимо дополнительно снять мерку:

а) длина изделия (Ди)

б) высота груди (Вг)

в) высота плеча косая (Впк)


	Ответ: а

	6.
	Уметь чистить  и смазывать швейную машину.
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6. Напиши название срезов на выкройке цельнокроеного платья.

1 - _____________________________________     
2 - _____________________________________

3 - _____________________________________

4 - _____________________________________

5 - _____________________________________

6 - _____________________________________

7 - _____________________________________

8 - _____________________________________


	Ответ: 1- срез горловины

2 – вытачка

3 -  срез проймы

4 -  линия груди

5 – линия бёдер

6 -  боковой срез

7 -  линия середины

8 -  нижний срез

	
	
	7. Цельнокроеное платье – это:

а) изделие, имеющее разрез по середине полочки от линии горловины до низа изделия

б) платье, детали переда и спинки которого разрезаны по линии талии

в) платье, детали переда и спинки которого выкроены целыми


	Ответ: в

	
	
	8.Подкройная обтачка – это:

а) полоска ткани, выкроенная по косому направлению долевой нити

б) деталь, выкроенная по форме обрабатываемого среза

в) полоска ткани, выкроенная по поперечному направлению долевой нити


	Ответ: б

	
	
	9. Выбери правильную последовательность пошива цельнокроеного платья.

а) 1,4,2,6,3,8,5,7                               1 – обработать вытачки

б) 1,6,8,7,5,4,3,2                                2 – обработать срез горловины

в) 2,6,5,7,3,4,8,1                               3 – обработать проймы

                                                           4 – обработать плечевые срезы

                                                           5 – выметать петли и пришить пуговицы

                                                           6 – обработать боковые срезы

                                                           7 – отутюжить готовое платье

                                                           8 – обработать нижний срез


	Ответ: а

	
	
	10. Дефекты ткацкого производства возникают:

а) из-за неправильной работы на ткацком станке

б) разладки механизмов и загрязнения ткацкого станка


	Ответ: б

	
	
	11. От чего зависит выбор ткани для платья?

а) от сезона

б) фасона

в) назначения


	Ответ: в

	
	
	12. Излишнее количество масла, введённое при смазке машины, приводит:

а) к увеличению скорости шитья

б) загрязнению сшиваемой ткани

в) уменьшению натяжения верхней нити


	Ответ: б

	
	
	13. Своевременный уход за швейной машиной необходим:

а) для быстрого изнашивания механизмов

б) для хорошей работы швейной машины

в) для увеличения скорости швейной машины


	Ответ: б

	
	
	14.  Прямыми смёточными стежками выполняют:

а) обмёточные строчки

б) смёточные строчки

в) подшивочные строчки 

	Ответ: б

	
	
	15. Из отходов ткани при раскрое швейных изделий можно изготовить:

а) прихватки для кухни

б) наволочку для подушки

в) нижнее бельё


	Ответ: а

	7.
	Уметь обрабатывать вырез горловины подкройной обтачкой. 
	Практическая часть. Обработка  выреза горловины подкройной обтачкой. (Выполняется по готовому крою).
Критериальный лист:

1. Ширина обтачки одинаковая по всей линии обработки;(1б)
2. Машинные строчки ровные, выполнены согласно требованиям;(1б)
3. Обтачка плотно прилегает к горловине изделия;(1б)
4. Кант из основной детали ровный;(1б)
5. Влажно-тепловая обработка выполнена качественно (1б)
	

	8.
	Уметь выполнять отделки на образце.
	1.Наибольшей способностью к электризации обладают ткани:

а) хлопчатобумажные

б) шерстяные

в) синтетические


	Ответ: в

	
	
	2.Что не может быть отделкой в швейном изделии?

а) рюши

б) рукава

в) воланы


	ответ: б

	
	
	3.Что такое волан?

а) это полоска ткани, выкроенная по кругу

б) это полоска ткани, выкроенная по косому направлению долевой нити

в) это полоска ткани, выкроенная по форме выреза горловины


	Ответ: а

	
	
	4. Что такое рюши?

а) это один из видов ажурной вышивки

б) это полоска ткани для отделки, собранная в сборку по середине

в) это полоска ткани, выкроенная по кругу или по спирали


	Ответ: б

	
	
	5.  Как записывают мерки длины после измерения фигуры?

а) записывают полностью

б) делят пополам


	Ответ: а

	9.
	Уметь изготавливать на образце кокетку
	6. Каким швом нельзя соединить кокетку с основной деталью?

а)  стачным швом

б) запошивочным швом

в) накладным швом


	Ответ: б

	10.
	Уметь изготавливать образцы короткого рукава и воротника (по готовому крою)
	7. Выберите правильную последовательность обработки воротника.

а) 4,5,1,3,2.                                              1 – сметать детали воротника

б) 1,2,5,4,3                                               2 – обтачать детали воротника

в) 5,3,1,2,4                                               3 – приутюжить готовый воротник     

                                                                  4 – выметать кант

                                                                  5 – вывернуть на лицевую сторону  


	Ответ:  б                     

	
	
	8. Укажите стрелочками соответствие обозначениям мерки из левого столбика её названию из правого столбика.

Ор                                     длина рукава

Озап                                 обхват руки

Др                                    обхват запястья


	Ответ: 
Ор -  обхват руки

Озап – обхват запястья

Др – длина рукава

	
	
	9. Выбери мерки, которые подходят для построения чертежа рукава.

а) Др, Огол, Ди

б) Сш, Ор, Ди

в) Ор, Др, Озап


	Ответ:в

	
	
	10.  Выбери мерки, которые подходят для построения чертежа воротника

а) Ор. Шв

б) Шв, Сш

в) Озап. Сш


	Ответ:б

	
	
	11. Напиши название обозначенных цифрами срезов на чертеже выкройки воротника.
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                                                                       1 - ________________________________

                                                                       2 - ________________________________

                                                                       3 - ________________________________

                                                                       4 - ________________________________


	Ответ: 1 – срез отлёта

2 -  срез конца

3 – срез середины

4 – линия притачивания



	
	
	12.  Напиши название обозначенных цифрами срезов на чертеже выкройки рукава.
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                                                           1 - __________________________________

                                                           2 - __________________________________

                                                           3 - __________________________________

                                                           4 - __________________________________


	Ответ: 1 – срез оката

2 – линия оката

3 – боковые срезы

4 -  нижний срез

	11.
	Уметь распознавать синтетическую ткань
	13.  Какое волокно не является синтетическим?

а) капрон

б) лавсан

в) ацетат


	Ответ: в

	
	
	14. Какими становятся ткани после добавления к ним синтетических волокон?

а) стойкими к износу

б) хорошо пропускают влагу

в) быстро изнашиваются


	Ответ:а

	12. 
	16. Уметь обрабатывать воротник на образце. Уметь обрабатывать низ короткого рукава окантовочным швом.
	Практическая  часть. Обработка воротника на образце. Обработка низа короткого рукава окантовочным швом (Выполняется по готовому крою).

Критериальный лист

Обработка воротника:

1. Углы и шов хорошо выправлены (1б)

2. Ширина канта равна 1-2 мм (1б)

3. Концы воротника имеют одинаковую форму(2б)

4. Влажно-тепловая обработка выполнена качественно (1б)

Обработка низа короткого рукава окантовочным швом:

1. Ширина окантовочного шва одинаковая по всей длине обработки (2б)

2. Машинная строчка ровная (1б)

3. С изнаночной стороны машинная строчка проходит по обтачке(1б)

4. Влажно-тепловая обработка выполнена качественно (1б)
	

	13.


	Уметь регулировать швейную машину.


	1.Что такое халат?

а) Плечевое изделие, детали переда и спинки которого выкроены целыми

б) плечевое изделие, имеющее разрез спереди до линии низа

в) плечевое изделие, имеющее разрез от линии горловины до линии талии


	Ответ: б

	
	
	2. От чего зависит выбор ткани для халата?

а) от фасона изделия

б) назначения халата

в)  покроя халата


	Ответ: б

	
	
	3. Какими по назначению не могут быть халаты?

а) домашними

б) праздничными

в) производственными


	Ответ: б

	
	
	4. Что такое борт в изделии?

а) припуск ткани на застёжку от линии середины полоски

б) припуск ткани, подогнутый на изнаночную сторону полочки

в) припуск ткани для обработки имитирующей манжетой


	Ответ: а

	
	
	5.  Что такое подборт?

а) припуск ткани, подогнутый на изнаночную сторону полочки

б) припуск ткани на застёжку от линии середины полочки

в) припуск ткани для обработки имитирующей манжеты


	Ответ: а

	
	
	6. Исключи мерку, лишнюю при построении чертежа рукава.

а) Ор (обхват руки)

б) Дст (длина спины до талии)

в) Озап (обхват запястья)


	Ответ: б

	
	
	7. Где не могут изготовлять одежду?

а) на швейной фабрике

б) заводе

в) в ателье


	Ответ: б


	
	
	8. Пробивание нитей в ткани в момент прокалывания иглой происходит:

а) из-за тупой иглы

б) кривой иглы

в) тонкой иглы


	Ответ:а

	
	
	9. Нетканые материалы – это ткани:

а) выработанные путём переплетения нитей между собой

б) выработанные без переплетения нитей


	Ответ: б

	
	
	10. Выбери правильную последовательность изготовления одежды на швейном предприятии

а) 3,1,2                                 1 – подготовка ткани к раскрою, раскрой изделия

б) 2,1,3                                 2 – пошив изделия и его окончательная отделка

в) 1,3,2                                 3 – разработка модели и изготовление выкройки


	Ответ: а

	
	
	11. Укажите стрелочками для свойства из правого столбика его правильное определение из левого.

1 – гигроскопичность                 а – образование складок, заминов при носке изделия

2 – сминаемость                          б – способность ткани удерживать тепло

3 – осыпаемость                          в – свойство ткани уменьшаться в размерах после увлажнения

4 – усадка                                     г – свойство ткани впитывать влагу

5 – теплозащитность                   д – выпадение нитей в срезах


	Ответ: 1-г, 2-а, 3-д, 4-в, 5-б.

	
	
	12. Установки соответствие между неполадкой в работе швейной машины и вызывающей её причиной.

а) пропуск стежков, разрыв нитей в ткани               1 -  сильно ослаблена верхняя нить

б) обрыв нити, пропуск стежков                                2 – тупая игла

в) нитка петляет сверху                                              3 – сильно ослаблена нижняя нить

                                                                                       4 -  неправильная установка иглы   
	Ответ: а-2, б-4, в-3.   



	
	
	13. Выберите правильную последовательность пошива халата.

а) 7,2,9,8,10,5,4,1,3,6             1 – соединить воротник с горловиной изделия

б) 8,9,10,2,5,1,4,6,3,7              2 – подготовка и проведение примерки

в) 2,5,10,3,6,4,1,7,9,8             3 – обработка плечевых и боковых срезов

                                                 4 -  раскрой и обработка воротника

                                                 5 -  обработка кармана и соединение его с изделием

                                                 6 -  обработка рукавов и соединение их с проймами

                                                 7 – обработка нижнего среза халата

                                                 8 – утюжка и контроль качества готового халата

                                                 9 – вымётывание и пришивание пуговиц

                                                10 – обработка подбортов


	Ответ: в

	
	
	14. Каким способом нельзя обработать нижний срез в коротком рукаве?

а) окантовочным швом

б) двойным швом

в) имитирующей манжетой


	Ответ:б

	
	
	15. Напиши название срезов на выкройке халата.
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                                                1 - ____________________________________

                                                2 - ____________________________________

                                                3 - ____________________________________

                                                4 - ____________________________________

                                                5 - ____________________________________

                                                6 - ____________________________________

                                                7 - ____________________________________


	Ответ: 

1- вытачка, 

2 – линия проймы,

3 – нижний срез,

4 – линия груди,

5 – линия середины,

6 – боковая линия,

7 – линия бёдер

	14.
	Уметь выполнять отдельные операции по изготовлению образца блузки с отложным воротником, притачным подбортом и коротким рукавом в масштабе. 
	16.  Практическая часть. Выполнение отдельных операции по изготовлению образца блузки с отложным воротником, притачным подбортом и коротким рукавом в масштабе.
Критериальный лист

Обработка воротника:

5. Углы и шов хорошо выправлены (1б)

6. Ширина канта равна 1-2 мм (1б)

7. Концы воротника имеют одинаковую форму(2б)

8. Влажно-тепловая обработка выполнена качественно (1б)

Обработка подборта:

1. машинная строчка по внутренней стороне подборта проложена на расстоянии 3-5 мм от сгиба (1б)

2. борт выметан согласно виду изделия (1б)

3. ширина канта ровная 1-2 мм (2б)

4. влажно-тепловая обработка выполнена качественно (1б)

Обработка низа короткого рукава окантовочным швом:

5. Ширина окантовочного шва одинаковая по всей длине обработки (2б)

6. Машинная строчка ровная (1б)

7. С изнаночной стороны машинная строчка проходит по обтачке(1б)

Влажно-тепловая обработка выполнена качественно (1б)
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